
Zápočtová ṕısemka č́ıslo 1 SKUPINA A

Praxe

1. V závislosti na parametru α ∈ R nalezněte množinu všech řešeńı následuj́ıćı soustavy

x + αy + αz = 1
αx + αy + z = 1
αx + y + αz = 1

.

Má-li soustava pro nějaké α jediné řešeńı, nemuśıte toto řešeńı poč́ıtat.

2. V eukleidovském prostoru R4 je dán podprostor V :

V = [




1
1
0
0


 ,




0
0
1
1


 ,




0
−1

0
1


]λ.

Najděte ortogonálńı bázi (pokud existuje) prostoru V obsahuj́ıćı vektor

(a) ~x =




1
1
1
1


 , (b) ~y =




1
−1

1
−1


 .

3. Určete, pro které z následuj́ıćıch matic existuje matice inverzńı. V takovém př́ıpadě najděte
A−1 úplnou Gaussovou eliminaćı. Nav́ıc pomoćı adjungované matice vypočtěte [A−1]13
a [A−1]32 (z výpočtu muśı být zřejmé, jak jste postupoval(a)).

(a) A =




1 −1 1
0 1 −1
1 −2 2


 , (b) A =




1 −1 1
0 1 −1
1 −2 1


 .

Teorie

1. Definujte regulárńı matici 3 r̊uznými ekvivalentńımi zp̊usoby (pomoćı hodnosti, pomoćı de-
terminantu, pomoćı řešeńı homogenńı soustavy LAR s touto matićı).

2. Definujte úhel mezi dvěma nenulovými vektory v eukleidovském prostoru Rn. Určete, zda
vektory ~x a ~y z R3 v př́ıkladech (a), (b), (c) sv́ıraj́ı tupý, pravý, př́ımý, nulový či ostrý úhel.

(a) ~x =



−1
−1
−2


 , ~y =




1
1
4


 , (b) ~x =



−1

2
−3


 , ~y =




1
−3
−1


 , (c) ~x =



−2

1
2


 , ~y =




2
0
2


 .

3. Definujte hodnost matice.
V následuj́ıćıch př́ıpadech je A regulárńı a B singulárńı matice. Doplňte znaménka =, >, <

(a) h(A) h(AT ),

(b) h(A) h(A−1),

(c) h(A) h(AB),

(d) h(A) h(A−1B).
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